# 路北区高龄津贴申办首次开通线上申领渠道

本报讯 为全面落实民生政策,路北区高龄津贴申办首次开通线上申领渠道,真正实现了让数据多跑路、让老人少跑腿。截至目前,全区通过线上申请的老人达到2.32万人,占比达到97.1%。

今年伊始,路北区相关部门就制发了《关于发放高龄津贴的通知》及线上线下办理流程明白纸,采取社区张贴公告、微信群、电话通知、上门人户等方式广泛宣传,及时摸查更新全区80岁以上老年人人数,建立纸

质和电子档案,完善信息数据, 及时掌握领取补贴老年人动态 变化,坚持一人一档,按照镇 (街)排序人档,实行动态管理。

针对80岁以上老年人特殊困难和实际情况,路北区"智慧养老"微信公众号高龄津贴

申请功能日前正式上线,符合 条件的老年人都可以在线上填 报相关个人信息,高龄津贴全 程网上办理,实现了随时办、异 地办,老人自己或在亲属及社 区人员帮助下可通过线上进行 申请、审核。同时,依照公平公 正公开的原则,细化高龄津贴的申请、审核、审批等各个环节,实行全区高龄津贴集中化管理,社会化发放,全部通过镇(街)财务系统直接打人老人的银行卡账户,保证了津贴足额发放到位。(李奕兵李静姝母慧)

#### 山西北里社区

## 开展爱国主义教育主题实践活动



图为李升堂老人给孩子们讲述当年唐山大地震时抗震救灾的故事。记者 徐慧 摄

本报讯(记者徐慧)为厚植爱国主义情怀,进一步激发未成年人爱国热情,在"八一"建军节来临之际,文化路街道山西北里社区联合河北省教育基金会唐山志愿服务队,开展"红色血脉代代传,社区最美小主人"爱国主义教育主题实践活动,引导孩子们从中激发信仰、汲取力量,让红色血脉代代相传,争做社区最美小主人。

活动开始社区工作人员

带领孩子们参观社区,讲解社区平时的工作,怎样服务居民,同时也鼓励孩子们的工作,怎样服务居民,同时也鼓励孩子们动,丰富课外生活。随后,唐山地震英雄李升堂老人给上地震英雄李升堂老人给上地震对害山大亚事以及现在的美好生活。生动的讲解上孩子们深刻地认识到,今天安宁、幸福的生活是无数先辈们负重命历史,弘为先生。老人嘱咐孩子们要珍

惜今天来之不易的幸福生活,爱党爱国,继承先辈优良传统,好好学习,奋发向上,为祖国的建设贡献力量。

为了锻炼孩子们的劳动 实践能力、增强环境保护意 识,参与活动的未成年人在 志愿者的带领下,拿着垃圾 袋、夹子等工具,清理地面上 和绿化带内的白色垃圾。孩 子们个个干劲十足,不怕脏, 不怕累,看到劳动后焕然一 新的成果,脸上都露出了喜 悦的笑容。

#### 果园镇大官庄村

# 开展志愿服务积分兑换活动

本报讯 一直以来,果园镇大官庄村志愿服务理法是民村志愿服务理活动经深入人心,志愿服务活动也成为了引导全村文明进步的一个重要载体,成为风为工程。7月15日长行民倡树社会文明新日日东,果园镇大官庄村开展与市志愿服务活动及积分兑换活动。

活动中,大官庄村志愿者 们身穿红马甲,拿着工具和垃



圾袋,在村内的主干道、各公 共区域开展环卫清洁工作,仔 细地检查每一个垃圾桶,并将 可回收物、有害垃圾和普通垃 圾进行分类,确保道路干净整 洁。虽然大家忙得汗流浃背, 但没有一人叫苦喊累,个个干 劲十足,充分弘扬了志愿服务 精神。

志愿服务结束后,志愿者 们根据自己的服务积分依次 跟爱心商家兑换相应的礼品,



让爱心得到"双向循环"。志愿者何女士开心地说:"以后我还会继续参加社区志愿服务活动,赚取更多的积分,并发动和带领身边更多的人参与到志愿活动中来。"

此次志愿服务活动以志愿者的示范引领、宣传教育,广泛带动辖区居民积极参与活动,践行发扬了"奉献、友爱、互助、进步"的志愿服务精神,营造了良好的社会氛围,受到居民的普遍认可。今后,果园镇将以大官庄村为模板,将成功经验在全镇范围内推广,形成全镇专属特色品牌。

(李然 杨文进)

#### 匠心织梦 古韵今风

# 路北区图书馆开启手作之美巡礼

本报讯7月21日,路北区图书馆举办手作之美巡礼展览。该馆悄然化身为一个浓缩了千年智慧的展示窗口,邀请读者共赴一场关于美的探索之旅。

踏入展区,走进这个充满匠心与创意的艺术世界,每一件展品都传递着历史的深情与文化的精髓。编绳的细腻、陶瓷的温润、木雕的生动、葫芦砑花的雅致、锔瓷的巧思……—件件都是匠人智慧的结晶,它们静静地诉说着过去与现在,传统与创新和谐共生。在这里,您不仅能感受到中国传统手工艺的独特魅力,更能体会到对美的执着追求与不懈传承。从古老的编绳技艺到现代陶瓷釉上新彩的创新,从曜变天目

釉的神秘莫测到传统陶瓷雕金的富丽堂皇,再到木雕的栩栩如生与葫芦砑花的精致细腻,每一种技艺都将平凡的材料转化为非凡的艺术品,感受到了人类创造力的无限可能。观展过程不仅能感受到传统文化的深厚底蕴,还能了解这些手工艺在当代的创新发展,体验中华文明的博大精深和时代精神的蓬勃生机。

此次展览不仅仅是一场视觉的盛宴,更是一次心灵的热礼。它让读者在欣赏美的同时,也深刻认识到文化传承的 重要性,意识到有责任也有使命去保护它们、传承它们,让这份宝贵的文化遗产得以延并发扬光大。(李紫薇杨文进)

#### 光明街道行政综合服务中心

## 热情服务暖人心 获赠锦旗励前行

本报讯(记者 曹寫云)"真没想到这么快就拿到了营业执照和小餐饮备案凭证,感谢工作人员的帮助指导,为我解决了大问题,为你们的服务真心点赞!"近日,路北区光明街道辖区内一家餐饮店负责人何先生,为街道行政综合服务中心送来一面印有"心系商户暖人心真情实意送温暖"字样的锦旗,对工作人员的"保姆式"服务表示感谢。

7月22日,何先生来到光明街道行政综合服务中心,想明街道行政综合服务中心,想要办理营业执照和小餐饮备案凭证,由于何先生是南方人,第一次来到北方,面对不同于自己地区的政策和业务流程感到手足无措。于是,行政服务中心的工作人员第一时间主动帮

助何先生整理材料。在收件过程中,工作人员积极与何先生共同解决申报过程中出现的问题并帮其填写相关表格,将其纸质材料上传审批系统,以最快的速度完成资料填报。就这样,在工作人员全程的贴心帮办下,大大提高了资料申报的下,大大提高了资料申报的时限,何先生当天就拿到了营业执照和小餐饮备案凭证,实现了拿照拿证当天即开业。

近年来光明街道行政综合 服务中心从服务提升、流程提 速、办理提质三方面提升行政服 务中心的服务质量,升级了自助 服务区等多种办公设备,提升了 硬实力,提高了工作效率的同时 也为群众办事提供了便利。

#### 龙东街道北二社区

### 开展移风易俗知识竞赛活动

本报讯 为进一步推进移风 易俗工作,倡导树文明新风,近日,龙东街道北二社区组织开展 "倡导移风易俗 树立文明新风" 知识竞赛活动。

活动中,工作人员就移风易俗的意义、树立科学文明的生活理念、弘扬勤俭节约的优良传统以及文明健康的社会新风尚等情况进行深入讲解,鼓励大家杜绝铺张浪费,树立节约的思想观念,引起了现场参会人员的共鸣。随后,围绕破

除封建迷信,摒弃陈规陋习、喜事新办、文明新风等相关内容 开展知识竞赛,现场气氛热烈, 参与人员答题踊跃。

通过开展生动有趣的移风 易俗知识竞赛,以赛促学,不仅 激发了大家的学习热情,还让广 大居民在参与的过程中能进一 步了解移风易俗的知识,弘扬新 风正气,崇尚文明健康新生活。

(奕兵 轩朗)

移风易俗看基层